

ΠΡΟΣΩΠΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ &gt; Την Τρίτη αναμένεται να συζητηθεί η επιμαχία τροπολογία στο Κοινοβούλιο

# Ήταν τακτικός ελιγμός, επιμένει η κυβέρνηση για τα πανωτόκια

«**Τ**ο ΠαΣοΚ καταφέρνει να αντιπολιτεύεται τον εαυτό του καλύτερα και από τη θεσμική αντιπολίτευση» έλεγαν χθες κορυφαία κοινοβουλευτικά στελέχη από τον χώρο της συμπολίτευσης με αφορμή τον θόρυβο και τους ελιγμούς στην υπόθεση με τα πανωτόκια. Τα ίδια στελέχη μάλιστα εσηγούσαν ότι με αυτόν τον τρόπο το ΠαΣοΚ... ικανοποιεί όλες τις κοινωνικές ομάδες που εκπροσωπεί, ασχέτως αν συχνά πρόκειται για αλληλοσυγκρουόμενα συμφέροντα. Η κυβέρνηση πάντως μπορεί να αποφράσει με μεταθέσει για μερικές ημέρες την ψήφιση της περιβόητης τροπολογίας και να έδειξε ότι υπολογίζει τις προτάσεις των βουλευτών της, αλλά επί της ουσίας επιμένει ότι δεν αλλάζει τίποτε. «Πρόκειται για τακτικό ελιγμό» επιμένουν υψηλόβαθμα κυβερνητικά στελέχη, τα οποία μεσολάβησαν για να βρεθεί λύση κοινής αποδοχής μεταξύ της κυβέρνησης και των διαμαρτυρούμενων βουλευτών.

Ωστόσο οι εντολές του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη ισχύουν στο ακέραιο και μάλιστα χρειάστηκε να επανέλθει διά του υπουργού Επικρατείας κ. Κ. Γεγονά και του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη ώστε να καταστεί υπολύτως σαφές ότι η κυβέρνηση δεν υποκύπτει σε εκβιασμούς και πιέσεις. «Δέχεται όμως λογικές παρατηρήσεις και



Ο κ. Ι. Παπαντωνίου (στο μέσον) έχει την κάλυψη του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη (αριστερά) να επιμένει στην ουσία της ρύθμισης και συνεπώς δεν αναμένονται ανατροπές, ενώ μέσω του υπουργού Επικρατείας κ. Κ. Γεγονά μεταφέρεται το μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν υποκύπτει σε εκβιασμούς



προτάσεις στον βαθμό που είναι στην ίδια κατεύθυνση με τις διακηρυγμένες θέσεις της» διευκρίνιζαν αρμόδιοι παράγοντες. Αυτό μάλιστα δεν αφορά μόνο τη συγκεκριμένη περίπτωση, αλλά αποτελεί γενικότερη οδηγία προς όλους τους υπουργούς από τους οποίους ο Πρωθυπουργός έχει ζητήσει να είναι προσεκτικοί και να μην υποδεικνύουν τα όποια απήματα υπό το βάρος των προεκλογικών πιέσεων διαφόρων ομάδων.

## > Αλλαγές

Σχετικά με τα πανωτόκια τώρα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ι. Παπαντωνίου και χθες επανέλαβε, με εκάβαρο τρόπο: «Δεν θα υπάρξει νέα ρύθμιση. Η ρύθμι-

ση αυτή θα συνεχίσει να υπάρχει» και διευκρίνισε ότι οι όποιες αλλαγές θα αφορούν μόνο τους αγρότες, κάτι το οποίο όμως έτσι και αλλιώς ήταν εντός των κυβερνητικών σχεδίων. Προκθές πάντως εκδηλώθηκαν ισχυρές πιέσεις από τρεις «ομάδες» βουλευτών του ΠαΣοΚ.

Σύμφωνα με την καταγραφή κυβερνητικών στελεχών, στην πρώτη ομάδα ανήκουν βουλευτές που προέρχονται κυρίως από αγροτικές περιοχές, στη δεύτερη ήταν εκείνοι που εκπροσωπούσαν συγκεκριμένα συμφέροντα μεγαλοοφειλετών και στην τρίτη συγκαταλέγονταν ορισμένοι βουλευτές της λεγόμενης εσωκομματικής αντιπολίτευσης, που βρήκαν την ευκαιρία να αντιταχθούν για τους

δικούς τους λόγους. Όλοι πάντως είχαν - πέραν των άλλων - και μια λογική ιδιότητα, καθώς ουσιαστικά έχει ξεκαθαρίσει η προεκλογική περίοδος και «το θέμα προσφέρεται για ψηφοθηρία» όπως έλεγε προς «Το Βήμα» κυβερνητικό στέλεχος. Για μια στιγμή πάντως ο κ. Παπαντωνίου απείλησε να αποσύρει εντελώς τη διάταξη και να παραμείνει η κατάσταση ως έχει, οπότε οι βουλευτές αναδιπλώθηκαν και μπήκαν στην ουσία της συζήτησης, που κατέληξε σε συμφωνία.

Για το θέμα των αγροτικών χρεών μάλιστα η κυβέρνηση θέλει να προχωρήσει σε ρυθμίσεις - όπως είχε αιτοκαλύψει προ μηνός «Το Βήμα» - και δεν έχει κανέναν ενδοιασμό, καθώς εκτιμά ότι πρόκειται για μια ιδιαίτερα περιττώση που πρέπει να αντιμετωπισθεί θετικά. Δεδομένου

ότι η Αγροτική Τράπεζα δεν είναι ακόμη στο Χρηματιστήριο, όπως ελήφθη και ο κ. Παπαντωνίου, υπάρχουν μεγαλύτερα περιθώρια. Χθες μάλιστα ο κ. Παπαντωνίου είχε συνεργασία για το θέμα με τον διοικητή της Αγροτικής κ. Π. Λάμπρου, ο οποίος θα επανέλθει με αναλυτικότερα στοιχεία και πιο συγκεκριμένες προτάσεις σήμερα ή αύριο ώστε να ρυθμισθεί το θέμα με προσθήκη στην επίμαχη τροπολογία που θα αφορά μόνο τα αγροτικά χρέη. Για τις παλαιότερες συμφωνίες μεταξύ δανειοληπτών και τραπεζών η κυβέρνηση, αν και παραδέχεται ότι είναι ίσως λογική μια επαναδιαπραγμάτευση, δεν προχωρεί σε νομοθετική ρύθμιση. Αρνείται το θέμα στις ίδιες τις τράπεζες προκειμένου να δουν το θέμα με βάση τις δυνατότητές τους και την κάθε περίπτωση χωριστά.

Η τροπολογία για τα πανωτόκια με τη νέα της διατύπωση αναμένεται να κατατεθεί ίσως και σήμερα και πάντως να συζητηθεί στη Βουλή την ερχόμενη Τρίτη, καθώς ως τότε θα έχουν ολοκληρωθεί οι εισακτές της ηγεσίας του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας με τις τράπεζες. Ο κ. Παπαντωνίου έχει την απώλυτη κάλυψη του Πρωθυπουργού να επιμένει στην ουσία της ρύθμισης και συνεπώς δεν αναμένονται ανατροπές.

> Άλλο ρεπορτάζ στη σελίδα Β5

## Μυστική σύσκεψη για εκλογές, ψηφοδέλτια

**Γ**ια εκλογές ετοιμάζεται η κυβέρνηση και δεν αποκλείεται ο αιφνιδιασμός καθώς προχωρεί στις απαραίτητες διαδικασίες για τη συγκρότηση των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ. Χθες βράδυ σε έκτακτη σύσκεψη στο γραφείο του Πρωθυπουργού στη Βουλή, που κράτησε περισσότερο από δύο ώρες με τη συμμετοχή κορυφαίων κοιμματικών και κυβερνητικών στελεχών, συζητήθηκε τόσο ο χρόνος προσφυγής στις κάλπες όσο και οι διαδικασίες για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων του κυβερνώντος κόμματος. Ασφαλείς πληροφορίες του «Βήματος» αναφέρουν ότι στην εν λόγω σύσκεψη συζητήθηκαν ημερομηνίες αλλά και η επιχειρηματολογία που πρέπει να χρησιμοποιήσει η κυβέρνηση προκειμένου να καταφύγει σε πρόωρες εκλογές. Ίδιες πληροφορίες έλεγαν αργά χθες το βράδυ ότι δεν μπορεί να αποκλεισθεί το ενδεχόμενο προσφυγής στις κάλπες πριν και από τις 23 Απριλίου, που θεωρείται ίσως η επικρατέστερη ημερομηνία για τις πρόωρες εκλογές. Στη χθεσινή σύσκεψη μετείχαν εκτός του Πρωθυπουργού ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης, ο υπουργός Αμυνας κ. Α. Τσοχατζόπουλος, ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σκανδαλίδης, ο πρώην υπουργός και μέλος του εκτελεστικού γραφείου του ΠΑΣΟΚ κ. Α. Παπαδόπουλος, ο κ. Π. Αυγερινός, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού κ. Ν. Θέμελης και ο γραμματέας οργανωτικής πολιτικής του ΠΑΣΟΚ κ. Μ. Νεονάκης. Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν ακόμη η ανανέωση των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ, η συμμετοχή γυναικών και η προσεκτική – όπως χαρακτηριστικά ελέχθη – αμφίπλευρη διεύρυνση του κυβερνώντος κόμματος με πολιτικές προσωπικότητες τόσο από τα «δεξιά» του όσο και από τα «αριστερά» του.